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广雅实验学校2008－2009学年度第二学期期中质量检测
八年级数学试题
问卷
（时间：120分钟，满分100分）
一、选择题（每题2分，共20分，请你把答案的选项填入答卷相应的表格内）
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中分式的个数有（***）[image: image5.wmf]y

x

+

3



、[image: image4.wmf]p

xy

3



、[image: image3.wmf]2

1

2

+

x



、[image: image2.wmf]2

1



、


、
A、2个            B、3个           C、4个               D、5个
2、如果把分式


中的x和y都扩大2倍，即分式的值（***）
A、扩大4倍；    B、扩大2倍；     C、不变；     D缩小2倍
3、反比例函数y＝


的图象两支分布在第二、四象限，则点（m，m－2）在（***）
A．第一象限   B．第二象限   C．第三象限   D．第四象限
4、已知反比例函数y＝


(k＜0)的图像上有两点A(x1，y1)，B(x2，y2)，且x1＜x2，则y1－y2的值是（***）
A、正数   　  B、负数    　 C、非正数 　    D、不能确定
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5、已知关于x的函数y＝k(x+1)和y＝－


(k≠0)它们在同一坐标系中的大致图象是（***）
6、△ABC中∠A、∠B、∠C的对边分别是a、b、c，下列命题中的假命题是（***）
A．如果∠C－∠B=∠A，则△ABC是直角三角形。
B．如果c2= b2—a2，则△ABC是直角三角形，且∠C=90°。
C．如果（c＋a）（c－a）=b2，则△ABC是直角三角形。
D．如果∠A：∠B：∠C=5：2：3，则△ABC是直角三角形。
7、在下列以线段a，b，c的长为三边的三角形中，不能构成直角三角形的是（***）
A、a＝11，b＝12，c＝15    B、a＝b＝5，c＝
   
C、 a：b：c＝1：1：
    D、a＝1，b＝
，c＝2   
8、下列说法正确的是（***）
A、 真命题的逆命题是真命题，
B、 原命题是假命题，则它的逆命题也是假命题
C、 命题一定有逆命题            
D、 定理一定有逆定理
9、下列函数中，当x＞0时，y随x的增大而减小的是（***）
A、y＝3x+4    B、y＝[image: image16.wmf]1
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     D、y＝


x－2     C、y＝－
八年级（   ）班   姓名____________    考号________________
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10、如图，已知矩形ABCD沿着直线BD折叠，使点C落在C／处，BC／交AD于E，AD=8，AB=4，则DE的长为（***）
A、 3       B、4       C、5      D、6
二、填空题（每题2分，共14分，请把答案写到答卷相应的位置）
11、已知函数y＝[image: image18.wmf]1
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时，y＝6，则函数的解析式是******；


，当x＝－
12、当x= ******时，  2x－3 与


 的值互为倒数；
13、已知
，则
的值是******；
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14、一批零件300个，一个工人每小时做15个，用关系式表示人数x�与完成任务所需的时间y之间的函数关系式为******；
15、一艘帆船由于风向的原因先向正东方向航行了160km，然后向正北方向 
航行了120km，这时它离出发点有******km；
16、已知一次函数与反比例函数的图象交于点
 

    当一次函数的值大于反比例函数的值时，x的取值范围是******；
17、如图，图中所有的四边形都是正方形，所有的三角形都是直角三角形，其中最大的正方形的边长为7cm，则正方形A、B、C、D的面积之和为******cm2．
三、解答题（共66分，请把解题过程写在答卷相应的方框内，超出部分视为无效作答）
18、计算：（每题4分，共12分）
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（3）化简


 
19、解方程（每题4分，共8分）
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；    （2）
20、（本题6分）八年级学生去距学校10km的博物馆参观，一部分同学骑自行车先走，过了20分钟后，其余同学乘汽车出发，结果他们同时到达，已知汽车的速度是骑车同学速度的2倍，求骑车同学的速度.
21、（本题6分）如图，滑杆在机械槽内运动，

为直角，已知滑杆

长2.5米，顶端

在

上运动，量得滑杆下端

距

点的距离为1.5米，当端点

向右移动0.5米时，求滑杆顶端

下滑多少米？
22、（本题7分）已知实数m、n满足：

求m和n的值；
23、（本题8分）反比例函数


和一次函数y=mx＋n的图象的一个交点A（－3，4），且一次函数的图像与x轴的交点到原点的距离为5．

 (1)分别确定反比例函数与一次函数的解析式；
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 (2)设一次函数与反比例函数图像的另一个交点为B ，试判断∠AOB（点O为平面直角坐标系原点）是锐角、直角还是钝角？并说明理由．

24、（本题9分）某气球内充满了一定质量的气体，当温度不变时，气球内气体的气压P（千帕）是气球体积V（米3）的反比例函数，其图象如右图所示（千帕是一种压强单位）。
（1）这个函数的解析式是怎样的？
（2）当气球的体积为0.6米3时，气球内的气压是多少千帕？
（3）当气球内的气压大于148千帕时，气球将爆炸，为了安全起见，气球的体积应不小于多少？
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25、（本题10分）台风是一种自然灾害，它以台风中心为圆心，在周围数十千米范围内形成气旋风暴，有极强的破坏力，如图，据气象部门观测，在沿海某城市A的正南方向220km的B处有一台风中心，其中心风力为12级，每远离台风中心20km，风力就会减弱1级，该台风中心现正以15km/h的速度沿北偏东30°方向往C移动，且台风中心的风力不变，若城市所受风力达到或超过4级，则称受台风影响。
（1）该城市是否受到台风影响？请说明理由；
（2）若会受到台风影响，那么台风影响该城市的持续时间有多长？
（3）该城市受到台风影响的最大风力为几级？
问卷  完
广雅实验学校2008－2009学年度第二学期期中质量检测
八年级数学试题
参考答案
一、选择题（每题2分，共20分，请把答案的选项填入表格内）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	B
	C
	D
	A
	B
	A
	C
	D
	A


    二、填空题（每题2分，共14分）
11、   [image: image39.wmf]5
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 __________；


；        12、_______3 __________；13、_______
14、______


_____；15、_____200_______；16、____x<-3或0<x<2_______；
17、______49________.
三、解答题（请把解题过程写在相应的方框内，超出部分视为无效作答）
18、计算：（每题4分，共12分）
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19、解方程（每题4分，共8分）
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20、（本题6分）
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21、（本题6分）
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22、（本题7分）
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23、（本题8分）
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24、（本题9分）
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25、（本题10分）
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第25题图





解：


（1）过点A作AD⊥AC于D，


∵  AB=220，∠B=30°，


∴  AD=110（km） ……1’


∵  达到或超过4级风力为受台风影响，


既在160km范围内受台风影响  ……2’


而 110<160，


� LINK Word.Document.12 "O:\\25\\数学期中.doc" "OLE_LINK1" \a \r �∴� 该城市会受到这次台风的影响……3’


（2）设台风中心从E处开始影响A市，F点结束影响，


则AE=AF=160km，


� LINK Word.Document.12 "O:\\25\\数学期中.doc" "OLE_LINK1" \a \r �∴� 台风中心从E处移动到F处的过程为该城市受到台风影响


的过程


在Rt△ADE中，DE=� EMBED Equation.DSMT4 ���……6’


� LINK Word.Document.12 "O:\\25\\数学期中.doc" "OLE_LINK1" \a \r �∴�  � EMBED Equation.DSMT4 ���(km)


∵  该台风以15km/h的速度移动，


� LINK Word.Document.12 "O:\\25\\数学期中.doc" "OLE_LINK1" \a \r �∴�  这次台风影响该城市的时间为� EMBED Equation.DSMT4 ���（小时）……8’


（3） 当台风中心位于D处时，A市受到台风影响的风力最大，


其最大风力为� EMBED Equation.DSMT4 ���（级）……10’








（1）� ……3’








（2）140千帕……6’








（3）�m3……9’





解：


（1）反比例函数� EMBED Equation.3 ���，……1’


一次函数y=2x+10或� EMBED Equation.3 ���……3’


（2）； 当一次函数图像过点（－5，0）时，……4’


∠AOB为锐角，


点B坐标为（－2，6）；……5’


当一次函数图像过点（5，0）时，……6’


∠AOB为钝角，


点B坐标为（8，� EMBED Equation.3 ���）．……7’


答……8’





解：� EMBED Equation.DSMT4 ���


方程两边同时乘以� EMBED Equation.DSMT4 ���得


� EMBED Equation.DSMT4 ���      ……2’


� EMBED Equation.DSMT4 ���   ……4’


∴  � EMBED Equation.DSMT4 ���    ……5’ 即� EMBED Equation.DSMT4 ��� ……6’


∴    m=3，  n=-1   ……7’








第21题图
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解：设� EMBED Equation.DSMT4 ���的长为� EMBED Equation.DSMT4 ���米，依题意得� EMBED Equation.DSMT4 ���．


� EMBED Equation.DSMT4 ���， 


� EMBED Equation.DSMT4 ���．……2’


� EMBED Equation.DSMT4 ���，


� EMBED Equation.DSMT4 ���在� EMBED Equation.DSMT4 ���中，


� EMBED Equation.DSMT4 ���


� EMBED Equation.DSMT4 ���．……4’


� EMBED Equation.DSMT4 ���．即� EMBED Equation.DSMT4 ���．……5’


答：梯子下滑0.5米．……6’





























解：设骑车同学的速度为xkm/分，则汽车的速度为2x km/分．……1’


根据题意得� EMBED Equation.DSMT4 ���． ……3’


解之，得x=0.25． ……4’


经检验，x=0.25是原分式方程的解． ……5’


答：骑车同学的速度为0.25km/分（或250米/分或15千米/小时）． ……6’








（1）� EMBED Equation.3 ���；                             （2）� EMBED Equation.DSMT4 ���





解：方程两边同时乘以� EMBED Equation.DSMT4 ���得，           解：方程两边同时乘以� EMBED Equation.DSMT4 ���得


� EMBED Equation.DSMT4 ���……1’                        � EMBED Equation.DSMT4 ���……1’


� EMBED Equation.DSMT4 ���……2’                                  � EMBED Equation.DSMT4 ���……2’


检验，把� EMBED Equation.DSMT4 ���代入� EMBED Equation.DSMT4 ��� ……3’           检验，把� EMBED Equation.DSMT4 ���代入� EMBED Equation.DSMT4 ���……3’


所以x=2是原分式方程的解……4’           所以x=3是原方程的增根，


原方程无解……4’





（3）化简� EMBED Equation.DSMT4 ���





解：原式=� EMBED Equation.DSMT4 ���    ……2’





        =� EMBED Equation.DSMT4 ���    ……2’





（1）� EMBED Equation.DSMT4 ���  


解：原式� EMBED Equation.DSMT4 ���……2’


        � EMBED Equation.DSMT4 ���……3’


        � EMBED Equation.DSMT4 ���．……4’








  (2)  � EMBED Equation.3 ���+1


解：原式=� EMBED Equation.DSMT4 ���……2’


      =� EMBED Equation.DSMT4 ���……1’


      =� EMBED Equation.DSMT4 ���……1’
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